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Výběr internetového prohlížeče už dávno není jen otázkou vzhledu. V posledních 
verzích macOS a iOS se Safari i Google Chrome výrazně posunuly a rozdíly mezi 
nimi nejsou tak jednoznačné jako dříve. Zatímco Safari staví na hluboké integraci 
s ekosystémem Apple, Chrome sází na univerzálnost a širokou podporu služeb. 
Který z nich je tedy lepší právě dnes a pro koho dává větší smysl?

Safari versus Chrome
Magazín    Andrej Sinu
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A pple představil Safari v roce 2003 jako 
rychlou a úspornou alternativu k teh-
dejším prohlížečům. Od začátku byl 
navržený primárně pro macOS a poz-

ději i pro iPhone a iPad. Apple se soustředil na jed-
noduchost, čisté rozhraní a důraz na výkon přímo 
v rámci systému. Chrome přišel až v roce 2008 
a velmi rychle změnil trh díky vlastnímu jádru 
Chromium, důrazu na rychlost a oddělené proce-
sy panelů. Google vsadil na otevřenější přístup a sil-
nou integraci svých služeb. Zatímco Safari se dlou-
hodobě orientuje hlavně na uživatele zařízení Apple, 
Chrome se stal globálním standardem napříč plat-
formami a dnes ho používají stovky milionů lidí.

VÝKON A RYCHLOST V REÁLNÉM 
POUŽÍVÁNÍ
Oba prohlížeče dnes působí velmi rychle a většina 
uživatelů při běžném procházení webu rozdíl téměř 
nepozná. Safari bývá na Macu často o něco svižněj-
ší, zejména při práci s webovými aplikacemi nebo 
při dlouhodobém otevření většího množství pane-
lů. Je to dáno tím, že je optimalizované přímo pro 
hardware Applu a čipy Apple Silicon. Chrome pou-
žívá univerzální přístup, aby fungoval stejně dobře 
na různých systémech, což může znamenat o něco 
vyšší nároky na výkon.

V praxi tedy záleží hlavně na stylu používání. 
Pokud pracujete především na MacBooku a používá-
te systémové funkce macOS, Safari často působí ply-
nuleji. Pokud ale přepínáte mezi různými zařízení-
mi a systémy, Chrome nabídne konzistentní chování 
bez ohledu na platformu.

PAMĚŤ RAM A PRÁCE S PANELY
Chrome dlouhodobě používá architekturu, kde 
má každý panel vlastní proces. To přináší stabili-
tu a bezpečnost, protože pád jednoho panelu větši-
nou neovlivní ostatní. Nevýhodou je vyšší spotřeba 
paměti RAM, která může být znatelná zejmé-
na na starších nebo základních konfiguracích 
MacBooků. Safari pracuje s pamětí úsporněji a často 
působí lehčeji při každodenním používání.

Na druhou stranu Chrome nabízí pokročilé 
nástroje pro správu výkonu, například automatické 
uspávání neaktivních panelů. V posledních verzích 
se tak rozdíly postupně zmenšují a Chrome už není 
tak náročný, jak býval před několika lety.

VÝDRŽ BATERIE A EFEKTIVITA
Jedním z tradičních argumentů ve prospěch Safari 
byla výdrž baterie. Díky hluboké integraci s macOS 
dokáže efektivněji pracovat s energií a omezovat 
aktivitu webů na pozadí. V posledních verzích se 
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ale rozdíly mezi prohlížeči výrazně snížily. Chrome 
prošel optimalizacemi a při běžném surfování může 
nabídnout velmi podobnou spotřebu energie. Přesto 
se Safari často chová stabilněji při dlouhodobé práci 
na baterii, například při psaní, čtení článků nebo 
sledování videí. Pokud je pro vás výdrž MacBooku 
klíčová, může mít Safari stále mírný náskok.

KTERÝ PROHLÍŽEČ JE LÉPE ZABEZPEČENÝ
Oba prohlížeče patří mezi velmi bezpečné, ale 
jejich přístup se liší. Safari klade velký důraz 
na ochranu soukromí a automaticky blokuje sle-
dovací prvky napříč weby. Funkce Intelligent 
Tracking Prevention omezuje možnost sledová-
ní uživatele a Safari se snaží minimalizovat množ-
ství dat, která o vás weby sbírají. Silná je také inte-
grace se systémovým zabezpečením zařízení Apple, 
například s Klíčenkou na iCloudu nebo upozorně-
ními na slabá hesla.

Chrome naopak těží z rychlých bezpečnostních 
aktualizací a sandboxového modelu, kdy každý panel 
běží odděleně. Díky obrovské uživatelské základně 
a aktivní komunitě vývojářů bývá často velmi rych-
le aktualizován při objevení nových hrozeb. Z pohle-
du ochrany soukromí ale více spoléhá na nastavení 
uživatele a práci s účtem Google. Pokud tedy pre-
ferujete maximální soukromí bez nutnosti cokoliv 
nastavovat, Safari může působit jistěji.

ROZŠÍŘENÍ A MOŽNOSTI PŘIZPŮSOBENÍ
V oblasti rozšíření má Chrome stále výrazný náskok. 
Chrome Web Store nabízí obrovské množství doplňků 
pro produktivitu, vývoj i běžné používání. Uživatelé 
mohou snadno přidat blokátory reklam, nástroje pro 
práci s textem nebo specializované vývojářské plu-
giny. Safari v posledních verzích podporu rozšíření 
výrazně rozšířilo a přineslo je i na iPhone a iPad, ale 
nabídka je stále menší. Chrome také umožňuje větší 

Chrome nabízí pokročilé nástroje pro správu výkonu, například 
automatické uspávání neaktivních panelů. V posledních verzích se tak 
rozdíly postupně zmenšují a Chrome už není tak náročný.
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vizuální přizpůsobení, vlastní motivy a detailní kont-
rolu nad prostředím. Safari naproti tomu sází na jed-
noduchost a minimalismus. Pro někoho je to výhoda, 
pro jiného omezení.

KTERÝ PROHLÍŽEČ MÁ LEPŠÍ FUNKCE
Safari boduje především funkcemi navrženými pro 
ekosystém Applu. Patří mezi ně například Handoff, 
sdílení panelů přes iCloud, profily oddělující práci 
a osobní používání, nebo režim čtečky, který umož-
ňuje pohodlné čtení článků bez rušivých prvků. 
Silná je také integrace s režimy soustředění a systé-
movými hesly. Chrome naopak vyniká univerzální-
mi funkcemi. Nabízí silnou synchronizaci přes účet 
Google, pokročilé vývojářské nástroje, automatic-
ké překlady stránek a hlubokou integraci se služba-
mi Google, jako jsou Gmail nebo Dokumenty Google. 
Pokud pracujete v prostředí Googlu, může být 
Chrome praktičtější a efektivnější volbou.

INTEGRACE S EKOSYSTÉMEM
Safari má jasnou výhodu pro uživatele, kteří pou-
žívají Mac, iPhone i iPad současně. Synchronizace 
záložek, hesel, historie i otevřených panelů fungu-
je automaticky přes iCloud a nevyžaduje žádné složi-
té nastavování. Celý zážitek působí velmi přirozeně 
a plynule. Chrome však nabízí silnou multiplat-
formní synchronizaci, která je ideální pro kombina-
ci macOS, Windows a Androidu. Pokud střídáte pra-
covní počítač s jiným systémem nebo používáte více 
zařízení různých značek, může být Chrome univer-
zálnějším řešením.

KOMPATIBILITA WEBŮ A VÝVOJÁŘSKÉ 
NÁSTROJE
Pro webové vývojáře bývá Chrome často preferova-
ným nástrojem díky pokročilým DevTools a tomu, že 
mnoho webů je optimalizováno právě pro Chromium. 
Nabízí detailní analýzu výkonu, ladění responzivity 

Safari boduje především funkcemi navrženými pro ekosystém 
Applu. Patří mezi ně například Handoff, sdílení panelů přes iCloud, 
profily oddělující práci a osobní používání, nebo režim čtečky.
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i práci s moderními webovými technologiemi. Safari 
se ale v posledních verzích výrazně zlepšilo a nabí-
zí kvalitní nástroje pro ladění i testování, zejména 
pokud vyvíjíte aplikace pro zařízení Apple.

STATISTIKY POUŽÍVÁNÍ A ZAŘÍZENÍ
Podle dlouhodobých statistik patří Google Chrome 
mezi nejpoužívanější prohlížeče na světě a dominu-
je především na zařízeních s Windows a Androidem. 
Díky multiplatformní dostupnosti a propojení se služ-
bami Google je často první volbou ve firmách i mezi 
běžnými uživateli. Safari má naopak velmi silnou pozi-
ci na zařízeních Apple (iPhone, iPad, Mac), kde patří 
mezi nejpoužívanější prohlížeče. Je to dáno tím, že je 
v systému předinstalovaný a nabízí hlubokou integraci 
s iCloudem a dalšími funkcemi macOS a iOS.

V praxi tedy nejde jen o otázku kvality, ale 
také o to, jaké zařízení používáte. Na MacBooku 
nebo iPhonu se častěji setkáte se Safari, zatímco 

na pracovních počítačích s Windows nebo v kombi-
naci různých platforem vede Chrome.

TAK KTERÝ JE LEPŠÍ?
Jednoduchá odpověď neexistuje. Safari je ideální 
pro uživatele, kteří jsou plně v ekosystému Applu, 
chtějí minimalistické prostředí, důraz na soukro-
mí a často i o něco efektivnější chod na MacBooku. 
Chrome naopak vítězí ve flexibilitě, rozšířeních 
a práci napříč různými platformami. Rozdíly mezi 
prohlížeči se v posledních letech výrazně zmenšily. 
Výkon je vyrovnanější než kdy dřív a výdrž baterie 
už není tak jednoznačný argument jako v minulos-
ti. Volba dnes závisí hlavně na tom, jakým způso-
bem pracujete, jaké služby používáte a jak důleži-
tá je pro vás integrace s konkrétním ekosystémem. 
Možná tedy nejde o to, který prohlížeč je objektivně 
lepší, ale který lépe zapadne do vašeho každodenní-
ho workflow. D

Díky multiplatformní dostupnosti a propojení se službami Google 
je Chrome často první volbou ve firmách i mezi běžnými uživateli. 
Safari má naopak velmi silnou pozici na zařízeních Apple.
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